



象耳山公园华丽绽放

昔日破败枣儿山,已蝶变成美丽园区

【浮山记忆】

□文/图 半岛记者 王鹏

提起枣儿山,不少李沧区的居民都比较熟悉,往往有着“杂乱”“破败”等印象。目前的枣儿山已华丽蝶变,更名为象耳山公园,园内有八处主要景点,园内各处景点经纬相错、纵横有致、特色鲜明,构成了以青山筑体、以文化铸魂、以活力驻形的城市综合性公园形态,成为百姓休闲娱乐、运动健身、文化传承的好去处。

据文献记载,枣儿山历史上早期因其平面形状像一只凤凰被称作“凤凰山”,从侧面看上去像大象耳朵又称作“象耳山”,后因其山上多枣,周边居民食之故称“枣儿山”这个名字沿用下来。当年康有为途经此地,从远处看到山形像大象的耳朵,他把自己比喻为一粒糠,认为只有藏在大象的耳朵里才安全,于是花了六十大洋,买到南庄村民刘希秋5亩6分地作为自己死后的藏身之所。康有为原墓址是李沧区重点文物保护单位,公园改造时结合文物保护部门的意见进行了修缮保护。随着枣儿山综合治理工作的启动和打造主题公园的人文元素,最终选用了“象耳山公园”的名字。

“在象耳山公园改造之前,山上遍布废品收购站、老旧厂房、采石坑等繁杂业态,山体也受到不同程度破坏;且山上林立着1300余座坟墓,没改造之前,比较破



改造前的枣儿山。



象耳山公园现在的景色。

败。”南庄社区党总支副书记黄佳晓跟记者说道。记者了解到,为进一步打造人与自然和谐统一的城市生态活动空间,建设更加宜身宜心的休闲活动场地,枣儿山改造被李沧区政府规划为政府实事和重点建设项目之一,公园于2016年底开工建设,2017年底竣工开园,总投资1.1亿元,进行了全面综合治理工作,包括新建园内道路,打造主题广场,设置绿化亮化等配套设施,进行山体修复等。

“山上原来有1300余座坟墓,当时居民的思想比较保守,迁坟难度很大。”南庄社区党总支副书记黄佳晓跟记者说道。记者了解到,综合治理工程在艰难的迁坟工作中拉开序幕,浮山路街道党工委领导班子和社区党委一起,第一时间

制定《迁坟工作实施方案》,深入居民家中做工作,动之以情、晓之以理,让居民慢慢接受迁坟是移风易俗,崇尚社会新风尚的好事,是提倡文明祭祀的必然趋势。在这个过程中,街道党工委和社区领导班子始终坚守在一线,最终克服重重困难,圆满完成了此项工作,确保了象耳山改造工程能够顺利进行。

如今的象耳山公园环境优美、景色宜人,园内设有主入口广场、儿童活动广场、康有为文化广场、国学文化教育基地、碧波揽景、悦心怡情、绿野觅踪、登高阅胜等八处主要景点,另保存有区级重点文物保护单位——“康有为墓原址”一处。记者了解到,象耳山公园修建登山园路3000余米,景观亭3座,栽植乔灌木5万余株,地被栽

植7万平方米,山体护坡绿化8000余平米,记者从公园主入口漫步到山顶处,看到每一处都特别别致,绿竹、花草、廊亭等与山体原貌搭配,极具美感,山上有不少居民前来参观、健身等。

“我们社区有1500多套住宅,离象耳山公园非常近,象耳山公园修得这么漂亮,给社区居民提供了一个非常好的休闲、健身的好去处。”黄佳晓跟记者说道。记者了解到,象耳山周围的福临社区、南庄社区、福岛路社区、东李社区等不少居民,也经常到这里休闲、健身,象耳山公园还吸引了不少游客前来游玩。“这里设施非常好,特别是大象滑梯,孩子非常喜欢,我一般每周都会带孩子来!”家住中海一里城的崔丽女士跟记者说道,她正在儿童活动广场陪儿子游玩。



①

【居民作品】

花甲活出滋味

□福临社区居民 曲惠祥

①台柳路社区居民崔桂珍绘画作品《国色天香》

②福林苑社区居民韩淑清作品《天之“娇子”》

③百通社区居民邵良善作品《鸟语花香》

④九水路社区居民吕芊溪油画作品《青青的岛之望火楼》

巾幗不让须眉,
花甲活出滋味;
领头大雁如磐,
木兰团队光辉;
老有所为旗帜,
社区街道巡回;
吹拉弹唱舞蹈,
敬老院放飞;
尊老爱老典范,
报纸电台赞美;
老骥伏枥奋斗,
前程灿烂壮美!

作品说明:7月17日,在福临社区关爱艺术团成立两周年庆祝大会上,福临社区居民曲惠祥向大会赠送篆书诗作《花甲活出滋味》,赞美这个尊老爱老的典范团队。



②



③



④

文韵浮山,欢迎投稿

浮山从不缺少美,更不缺少发现美的眼睛。为展示浮山风采,积淀社区文化艺术底蕴,本报特开设居民作品展示板块,欢迎您将自己满意的作品投给我们,书画、摄影、原创诗歌、散文等作品皆可,我们将择优刊发。投稿时需标注姓名、社区以及作品名称。期待您的参与!联系电话:87896465、18863999178,投稿邮箱:fushanxinwenhui@163.com。